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https://youtu.be/mBSnEFdKGkA

RICORDA :

UN SISTEMA DI RIFERIMENTO È :

- INERZIALE SE SI MUOVE DI M.RU 0 È IN QUIETE
- NON INERZIALE SE SI MUOVE CON UNA ACCELERAZIONE

guarda il video 1 ) per comprendere
TUTTE LE VOLTE CHE UN AUTO FRENA

, LA NOSTRA testa .

VA IN AVANTI , COME SE VOLESSE PROSEGUIRE ALLA VELOCITA
A CUI ANDAVA IN M -R -U . CHI LA SPINGE IN AVANTI ?
È COME SE CI FOSSE UNA FORZA

,
UNA FORZA APPARENTE

,

MA LA FORZA NON C'È
.

SE NON METTIAMO LA CINTURA DI SICUREZZA
,
OLTRE ALLA

testa
,
TUTTO IL CORPO VA IN AVANTI E CI FACCIAMO MALE .

i÷.

/



IL PESO APPARENTE .

QUANDO L'ASCENSORE È FERMO il 5.R . È INERZIALE E
NOI NON CI ACCORGIAMO DI NULLA .

- SE PARTE VERSO L'ALTO CI SENTIAMO SCHIACCIARE IN BASSO

-
SE SCENDE VERSO IL BASSO CI SENTIAMO PIÙ LEGGERI

PERCHÉ ?

caso 1) ASCENSORE FERMO

µ →

LA FORZA PESO È EQUILIBRATA dalla [ RT = - Fp
REAZIONE VINCOLARE DEL PAVIMENTO

_

→

0=0 ! Ìp =MÌ
nn

csenza.es»

È ,caso 2) ASCENSORE IN MOTO con Ìl 0 →

(almeno alla partenza ) Rv

Ìt È = mai ¥
" Fp



CHE CON I MODULI E IL SEGNO DIVENTA :

- m.pt Rv = ma da cui

Rr = ma tmgr non dimentichiamoci che la
reazione vincolare RI È l'opposto
della sollecitazione che è
verticale e rivolta verso il basso

.

Rv = m (at g) La forza peso É AUMENTATA

COME SE QUALCUNO MI SPINGESSE VERSO IL BASSO
.

Ma NESSUNO MI SPINGE È UNA FORZA APPARENTE
O PESO APPARENTE

.

SE L'ascensore SCENDE -my t Rv =
km a

ex = -ma -1mg .- m (g-a) g viene ridotto
E IO MI SENTO PIÙ LEGGERO, COME SE QUALCUNO
MI SORREGGESSE

,
MA NESSUNO LO fa !



IL PESO APPARENTE NON COINCIDE CON IL PESO REALE .

Dati i ESERCIZIO i

m = 83 kgi
Vaso = 1,1mg ( Ntv) §£
Arresto = 2,25 A) •

m -Faro) ? # top

Fcmrua) ? Ifp [ telaistica richiama lam

vq = o B) te molla verso l'alto

caso A) il moto è in un S -R - inerziale
, quindi NON

CI SONO FORZE APPARENTI . Fp È REALE

TI = m .] = 83kg . 9,81 Mjz 810N ⇒ 8,1 . io N
caso B) il moto è in un cor . non inerziale perché
esiste una accelerazione ( negativa )



calcolo fatto → a =vt = 0.fi??s- = - 0.5 72At

Fet - Fp = - ma Fel ( peso apparente) = Fp -ma

= 83 . kg . 9.81 mj , - 83kg . 0.5 ¥, = 772,7N → 77 . ÌN




